Памятка №1 для родителей
Уважаемые родители, Вы являетесь примером для Вашего ребёнка и главным звеном в вопросе обучения детей Правилам дорожного движения. Именно от Ваших действий зависит насколько прочно овладеет ребёнок навыками безопасного поведения на дороге. Именно Ваше поведение имеет решающее значение при выборе ребёнком «своего стиля» перехода проезжей части.
При переходе через дорогу вместе со своим малышом выполняйте следующие правила:
- Не спешите, переходите дорогу размеренным шагом. 

- Выходя на проезжую часть дороги, прекратите разговаривать - ребёнок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться. 

- Не переходите дорогу на красный или жёлтый сигнал светофора. 

- Переходите дорогу только в местах, обозначенных дорожным знаком "Пешеходный переход". 

- Из автобуса, троллейбуса, трамвая, такси выходите первыми. В противном случае ребёнок может упасть или побежать на проезжую часть дороги. 

- Привлекайте ребёнка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дороге: показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т.д. 

- Не выходите с ребёнком из-за машины, кустов, не осмотрев предварительно дороги, - это типичная ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети её повторяли. 

- Не разрешайте детям играть вблизи дорог и на проезжей части улицы. 

Памятка №2 для родителей

СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА НЕОБХОДИМО И В АВТОМОБИЛЕ.

Здесь перед Вами открывается обширное поле деятельности, так как примерно каждый третий ребёнок, ставший жертвой дорожно-транспортного происшествия, находился в качестве пассажира в автомобиле. Это доказывает, как важно соблюдать следующие правила: 

· Пристёгиваться ремнями необходимо абсолютно всем! В том числе и в чужом автомобиле, и при езде на короткие расстояния. Если это правило автоматически выполняется взрослыми, то оно легко войдёт у ребёнка в постоянную привычку. 

· Если это возможно, дети должны занимать самые безопасные места в автомобиле: середину или правую часть заднего сиденья, так как с него можно безопасно выйти прямо на тротуар. 

· Как водитель или пассажир вы тоже постоянно являете пример для подражания. Не будьте агрессивны по отношению к другим участникам движения, не обрушивайте на них поток проклятий. Вместо этого объясните конкретно, в чём их ошибка. Используйте различные ситуации для объяснения правил дорожного движения, спокойно признавайте и свои собственные ошибки. 

· Во время длительных поездок почаще останавливайтесь. Детям необходимо двигаться. Поэтому они будут стараться освободиться от ремней или измотают вам все нервы. 

· Прибегайте к альтернативным способам передвижения: автобус, железная дорога, велосипед или ходьба пешком. 

Памятка №3 для родителей

Перечень некоторых необходимых рекомендаций для родителей. 

При выходе из дома: 
· если у подъезда дома возможно движение транспортных средств, сразу обратите на это внимание ребенка и вместе посмотрите, не приближается ли к вам автомобиль, мотоцикл, мопед, велосипед; 

· если у подъезда стоят транспортные средства или растут деревья, закрывающие обзор, приостановите свое движение и оглянитесь - нет ли за препятствием опасности. 
При движении по тротуару: 
· придерживайтесь правой стороны тротуара; 

· не ведите ребенка по краю тротуара: взрослый должен находиться со стороны проезжей части; 

· маленький ребенок должен идти рядом со взрослым, крепко держась за руку; 

· приучите ребенка, идя по тротуару, внимательно наблюдать за выездом со двора или с территории предприятия; 

· разъясните детям, что забрасывание проезжей части (камнями, стеклом) и повреждение дорожных знаков могут привести к несчастному случаю; 

· не приучайте детей выходить на проезжую часть, коляски и санки с детьми возите только по тротуару. 

· при движении группы ребят учите их идти в паре, выполняя все указания взрослых, сопровождающих детей. 
Готовясь перейти дорогу: 
· остановитесь или замедлите движение, осмотрите проезжую часть; 

· привлекайте ребенка к наблюдению за обстановкой на дороге; 

· подчеркивайте свои движения: поворот головы для осмотра улицы, остановку для осмотра дороги, остановку для пропуска автомобилей; 

· учите ребенка различать приближающиеся транспортные средства; 

· не стойте с ребенком на краю тротуара, так как при проезде транспортное средство может зацепить, сбить, наехать задними колесами; 

· обратите внимание ребенка на транспортное средство, готовящееся к повороту, расскажите о сигналах указателей поворота у автомобиля и жестах мотоциклиста и велосипедиста; 

· неоднократно показывайте ребенку, как транспортное средство останавливается у перехода, как оно движется по инерции. 
При переходе проезжей части: 
· переходите дорогу только по пешеходным переходам или на перекрестках - по линии тротуара, иначе ребенок привыкнет переходить где придется; 

· идите только на зеленый сигнал светофора: ребенок должен привыкнуть, что на красный и желтый сигналы не переходят, даже если нет транспорта; 

· выходя на проезжую часть, прекращайте разговоры; ребенок должен усвоить, что при переходе дороги разговоры излишни; 

· не спешите и не бегите; переходите дорогу всегда размеренным шагом; 

· не переходите дорогу наискосок, подчеркивайте и показывайте ребенку каждый раз, что идете строго поперек улицы. Ребенку нужно объяснить, что это делается для лучшего наблюдения за автомототранспортными средствами; 

· не выходите на проезжую часть из-за транспортного средства или из-за кустов, не осмотрев предварительно улицу, приучайте ребенка делать так же; 

· не торопитесь перейти дорогу, если на другой стороне вы увидели друзей, родственников, знакомых, нужный автобус или троллейбус. Не спешите и не бегите к ним, внушите ребенку, что это опасно; 

· не начинайте переходить улицу, по кото-рой редко проезжает транспорт, не посмотрев вокруг. Объясните ребенку, что автомобили могут неожиданно выехать из переулка, со двора дома; 

· при переходе проезжей части по нерегулируемому переходу в группе людей учите ребенка внимательно следить за началом движения транспорта, иначе ребенок может привыкнуть при переходе подражать поведению спутников, не наблюдая за движением транспорта. 

При посадке и высадке из общественного транспорта (автобуса, троллейбуса, трамвая и такси): 
· выходите впереди ребенка; маленький ребенок может упасть, ребенок постарше может выбежать из-за стоящего транспорта на проезжую часть; 

· подходите для посадки к двери транспортного средства только после полной его остановки. Ребенок, как и взрослый, может оступиться и попасть под колеса; 

· не садитесь в общественный транспорт (троллейбус, автобус) в последний момент при его отправлении (может прижать дверьми). Особую опасность представляет передняя дверь, так как можно попасть под колеса транспортного средства; 

· научите ребенка быть внимательным в зоне остановки - это опасное место для ребенка: стоящий автобус сокращает обзор дороги в этой зоне, кроме того, пешеходы здесь часто спешат и могут случайно вытолкнуть ребенка на проезжую часть. 

При ожидании общественного транспорта: 
· стойте вместе с детьми только на посадочных площадках, а при их отсутствии - на тротуаре или обочине. 

При движении автомобиля: 
· приучайте детей младшего школьного возраста сидеть в автомобиле только на заднем сиденье, не разрешайте сидеть рядом с водителем, если переднее сиденье не оборудовано специальным детским сиденьем. Объясните им, что при резкой остановке или столкновении сила инерции бросает ребенка вперед, и он ударяется о стекло передней панели; этого достаточно, чтобы он погиб или был сильно ранен; 

· не разрешайте малолетнему ребенку во время движения стоять на заднем сиденье: при столкновении или внезапной остановке он может перелететь через спинку сиденья и удариться о переднее стекло или панель; 

· ребенок должен быть приучен к тому, что первым из автомобиля выходит отец (мать), чтобы помочь сойти ребенку и довести его до перехода или перекрестка; 

· не разрешайте детям находиться в автомобиле без присмотра; 

· ребенок должен знать, что на велосипеде разрешено перевозить только одного ребенка до семи лет и то при условии, что велосипед оборудован дополнительным сиденьем и подножками. 

При поездке в общественном транспорте: 
· приучите детей крепко держаться за по-ручни, чтобы при торможении ребенок не получил травму от удара; 

объясните ребенку, что входить в любой вид транспорта и выходить из него можно только тогда, когда он стоит. 

Памятка №4 для родителей детей раннего возраста 
Уважаемые родители!
В младшем дошкольном возрасте ребёнок должен усвоить:
· Кто является участником дорожного движения; 

· Элементы дороги (дорога, проезжая часть, тротуар, обочина, пешеходный переход, перекрёсток); 

· Транспортные средства (трамвай, автобус, троллейбус, легковой автомобиль, грузовой автомобиль, мотоцикл, велосипед); 

· Средства регулирования дорожного движения; 

· Красный, жёлтый и зелёный сигналы светофора; 

· Правила движения по обочинам и тротуарам; 

· Правила перехода проезжей части; 

· Без взрослых выходить на дорогу нельзя; 

· Правила посадки, поведения и высадки в общественном транспорте; 
Методические приёмы обучения навыкам безопасного поведения ребёнка на дороге:
· Своими словами, систематически и ненавязчиво знакомить с правилами только в объёме, необходимом для усвоения; 

· Для ознакомления использовать дорожные ситуации при прогулках во дворе, на дороге; 

· Объяснять, что происходит на дороге, какие транспортные средства он видит; 

· Когда и где можно переходить проезжую часть, когда и где нельзя; 

· Указывать на нарушителей правил, как пешеходов, так и водителей; 

· Закреплять зрительную память (где транспортное средство, элементы дороги, магазины, школы, детские сады, аптеки, пешеходные переходы, светофоры, пути безопасного и опасного движения в детский сад); 

· Развивать пространственное представление (близко, далеко, слева, справа, по ходу движения, сзади); 

· Развивать представление о скорости движения транспортных средств пешеходов (быстро едет, медленно, поворачивает); 

· Не запугивать ребёнка улицей: страх перед транспортом не менее вреден, чем беспечность и невнимательность; 

· Читать ребёнку стихи, загадки, детские книжки на тему безопасности движения. 

Помните!
 Ребёнок учится законам дорог, беря пример с членов семьи и других взрослых. Особенно пример папы и мамы учит дисциплинированному поведению на дороге не только вашего ребёнка, но других родителей .

Берегите ребёнка! 

Оградите его от несчастных случаев.
Памятка №5 для родителей детей среднего дошкольного возраста
Уважаемые родители!
В среднем дошкольном возрасте ребёнок должен усвоить:
· Кто является участником дорожного движения (пешеход, водитель, пассажир, регулировщик); 

· Элементы дороги (дорога, проезжая часть, обочина, тротуар, перекрёсток, линия тротуаров и обочин, ограждение дороги, разделительная полоса, пешеходный переход); 

· Транспортные средства (автомобиль, мотоцикл, велосипед, мопед, трактор, гужевая повозка, автобус, трамвай, троллейбус, специальное транспортное средство); 

· Средства регулирования дорожного движения; 

· Основные сигналы транспортного светофора (красный, красный одновременно с жёлтым, зелёный, зелёный мигающий, жёлтый мигающий); 

· Пять мест, где разрешается ходить по дороге; 

· Шесть мест, где разрешается переходить проезжую часть; 

· Правила движения пешеходов в установленных местах; 

· Правила посадки, движение при высадке в общественном транспорте; 

· Без взрослых переходить проезжую часть и ходить по дороге нельзя; 

· Обходить любой транспорт надо со стороны приближающихся других транспортных средств в местах с хорошей видимостью, чтобы пешеход видел транспорт, и водитель транспорта видел пешехода; 

Методические приёмы обучения ребёнка навыкам безопасного поведения на дороге:
· Своими словами систематически и ненавязчиво знакомить с правилами только в объёме, необходимом для усвоения; 

· Использовать дорожную обстановку для пояснения необходимости быть внимательным и бдительным на дороге; 

· Объяснять, когда и где можно переходить проезжую часть, а когда и где нельзя.
Помните!
Ребёнок учится законам дорог, беря пример с членов семьи и других взрослых. Берегите ребёнка!

Оградите его от несчастных случаев.
Памятка для родителей детей старшего дошкольного возраста
Уважаемые родители!
В старшем дошкольном возрасте ребёнок должен усвоить:
· Кто является участником дорожного движения, и его обязанности; 

· Основные термины и понятия правил (велосипед, дорога, дорожное движение, железнодорожный переезд, маршрутное транспортное средство, мопед, мотоцикл, перекрёсток, пешеходный переход), линия тротуаров, проезжая часть, разделительная полоса, регулировщик, транспортное средство, уступите дорогу); 

· Обязанности пешеходов; 

· Обязанности пассажиров; 

· Регулирование дорожного движения; 

· Сигналы светофора и регулировщика; 

· Предупредительные сигналы; 

· Движение через железнодорожные пути; 

· Движение в жилых зонах; 

· Перевозка людей; 

· Особенности движения на велосипеде. 

Своими словами, систематически и ненавязчиво знакомьте с правилами, которые должен знать ребёнок. 

Методические приёмы обучения ребёнка навыкам безопасного поведения на дороге:
· В дорожной обстановке обучайте ориентироваться и оценивать дорожную ситуацию; 

· Разъясняйте необходимость быть внимательным, осторожным и осмотрительным на дороге; 

· Воспитывайте у ребёнка потребность быть дисциплинированным, вырабатывайте у него положительные привычки в безопасном поведении на дороге; 

· Разъясняйте необходимость быть постоянно бдительным, на дороге, ноне запугивайте транспортной ситуацией; 

· Указывайте на ошибки пешеходов и водителей; 

· Разъясняйте, что такое дорожно-транспортное происшествие (ДТП) и причины их; 

· Закрепляйте знания безопасного поведения с помощью игр, диафильмов, читайте книги, стихи, загадки с использованием дорожно-транспортных ситуаций; 

· Используйте прогулки для закрепления и объяснения правил работы светофоров, показывайте дорожные знаки и дорожную разметку, а если регулировщик будет регулировать движение, то поясните его сигналы, чаще обращайтесь к ребёнку с вопросами по дорожной обстановке. 

Помните!
Ребёнок учится законам дорог, беря пример с членов семьи и других взрослых.  Не жалейте времени на обучение детей поведению на дороге.

Берегите ребёнка!
Старайтесь сделать всё возможное, чтобы оградить его от несчастных 
случаев на дороге!
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        Ребенок в машине и
           еще несколько советов…
            Автомобиль в семье перестал быть редкостью,   многие с                               радостью приобретают машину, чтобы не толкаться в переполненном автобусе или душном метро, да и за город сподручнее вывезти всю семью. Вскоре автомобиль становится для нас вторым домом, где можно и переночевать в момент ссоры с близкими, и просто отдохнуть, когда устал, да и ребенка мы нередко оставляем одного в машине, мол я вернусь быстро, забывая о том, что машина это не квартира, в которой ребенок находится в относительной безопасности, а в первую очередь лакомый кусочек для преступников. Вы оставляете ребенка в машине, не выключая мотора выходите на пять -- десять минут, наивно полагая, что с ребенком ничего не случится, но так ли это? Ведь ребенок в машине не будет препятствием для преступников, решивших завладеть ей, они его могут просто вытолкнуть из машины или, надругавшись, убить. Но даже легкая травма может иметь тяжелые последствия. И не надо полагать, что, если ребенок заснул в машине, вы, накрыв его, можете уйти, проснувшись, ребенок может не сразу понять, где находится, и ваше присутствие ему будет просто необходимо. Вот и задумайтесь, стоит ли рисковать жизнью ребенка. Но можно возразить, что, если я покидаю машину, я запираю все двери или прошу ребенка закрыть их, и когда подхожу, он мне открывает. И опять вы ставите жизнь ребенка под угрозу, потому что ни одного преступника не остановят замки на машине, или в темноте он может подойти к ней и постучать, а ребенок может, не разобравшись, кто стоит, сам открыть дверь машины. Поэтому наш совет: не оставляйте ребенка одного в машине, даже если вы уходите на короткое время или покупаете сигареты, стоя в двух шагах от машины. Возьмите ребенка с собой, тщательно заприте машину, и даже если ребенок спал, разбудите его или возьмите на руки, но не оставляйте одного в машине. 
…и еще несколько советов
(Выходя из машины, не забудьте запереть двери и убрать магнитофон, телефон и другую аппаратуру, которая может привлечь внимание преступников. 

(Спрашивая дорогу или останавливаясь у "голосующего" человека, не открывайте дверь, опустите стекло на 2-3 см, и выясняйте интересующий вас вопрос. 

(Если поломка застала вас на безлюдной дороге или вдалеке от населенного пункта и устранить ее без посторонней помощи вы не можете, не оставляйте жену и ребенка в машине, заперев, ее вы можете все вместе добраться до ближайшего населенного пункта, где попросите ночлега для своей семьи и помощи в ремонте машины. 

(Если вы предполагаете свое возвращение после банкета или вечеринки, где будет спиртное, не садитесь за руль автомобиля (ст. 211 УК РФ). 

(Если вы совершили наезд на пешехода или столкнулись с другим автомобилем (ст. 211 УК РФ), не скрывайтесь с места происшествия, при необходимости окажите помощь пострадавшим, ее неоказание может быть уголовно наказуемо (ст. 128 УК РФ). 

(Будьте внимательны к своим поступкам. Прежде чем принять решение, проанализируйте его последствия. 

Изучение обязанностей пешеходов

При переходе через проезжую часть:
· переходите дорогу только по пешеходным переходам; 
· идите только на зелёный свет светофора; 
· переходите дорогу размеренным шагом; 
· не выходите на проезжую часть с ребёнком из-за транспортного средства или из-за кустов 
Правила для родителей:
· перед выходом из дома ребёнок должен помнить, что он отправляется на улицу с движением транспорта, поэтому необходимо быть внимательным; 
· если у подъезда дома есть движение транспортных средств, вместе с ребёнком посмотрите, не приближается ли к вам автомобиль;
· при движении по тротуару придерживайтесь правой стороны;
· не ведите ребёнка по краю тротуара;
· родители должны быть готовы удержать его при попытке вырваться, для чего лучше держать малыша не за кисть руки, а за запястье;
· при движении группы учите ребят идти в паре, не выходя из колонны 

Помните !
Ребёнок учится законам улицы на примере родителей и других взрослых. Пусть Ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только Вашего ребёнка, но и других детей.

